

## **СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АКТИВНИХ ОПЕРАЦІЙ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ НА ВАЛЮТНОМУ РИНКУ**

**Зеленська А.С.**

*Харківський державний технічний університет будівництва  
та архітектури, м. Харків*

Глобалізація світового економічного простору передбачає організацію міждержавних фінансових потоків, що обумовлює активізацію валютних відносин. Валютні операції є відносно новою сферою діяльності комерційних банків, тому існує багато проблем щодо діяльності українських комерційних банків на національному та світовому валютних ринках, а також розвитку валютних кредитних відносин як з фізичними, так і юридичними особами. У зв'язку з цим актуальним завданням є моніторинг стану та визначення перспектив розвитку активних операцій українських комерційних банків на національному та світовому валютних ринках.

Розвиток активних валютних операцій вітчизняних банків відбувається в умовах посилення глобалізації фінансових ринків різних країн, інтернаціоналізації господарських зв'язків, прискорення передачі інформації за допомогою сучасних електронних засобів зв'язку, збільшення обсягу валютних операцій з метою страхування валютних та кредитних ризиків, диверсифікації валютних резервів і переміщення валютної ліквідності, збільшення чистого валютного попиту як на міжбанківському, так і на готівковому валютному ринках, фінансової лібералізації та послаблення державного валютного регулювання й контролю, зокрема, скасування податку на валютні операції та спрощення вимог з реєстрації притоків іноземного капіталу тощо.

Проведене дослідження дозволило визначити, що перспективними напрямками розвитку активних операцій українських банків на валютному ринку у теперішній час є: кредитне та розрахунково-касове обслуговування у м'яких валютах, експортне кредитування, обслуговування міжнародних розрахунків за комерційними угодами, налагодження кореспондентських відносини з банками Близького Сходу, здійснення конверсійних операцій (операцій з негайною поставкою – угод today і tomorrow, операцій з виконанням в майбутньому – форвардних і опціонних угод, угод SWAP), здійснення інвестицій за кордон, у тому числі шляхом придбання цінних паперів. Це обумовлює необхідність адаптації існуючого організаційного забезпечення активних операцій українських банків до сучасних регулятивних стандартів світового валютного ринку.